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Lidércznyomás.
Goudolltodó jiolitikubük nem tudnak sza­

badulni valami nyomás terhe alól, melyet 
rájuk a kilátástalan jövőnek aggodalomként) 
borúja térit. Hát még sem boldog a magyar?

Átmeneti állapotot élünk, melynek vége 
ismeretlen és bizonytalan. Pedig korszakos 
jelentőségű fe'a da tok nehezednek mellünkre. 
Elintézetlen problémánk vau közjogi téren. 
És ugyanakkor, mikor ebbe akarnánk fek­
tetni teljes erőnket: felnyílnak a társada­
lom összes sebei. A közjogi es a társadalmi 
téren feltorlódott feladatok rettenetesen 
nyomják a politikai közérzést, mert gondol­
kozó < mbei tisztában van vele, hogy e fel­

adatoknak csak egyike is az éberségnek s 
az összetartásnak mértéken felül való köte­
lességét rójja reánk. Nem csoda, hogy nem 
bírjuk aggodalmunkat elűzni az egyidőben 
sürgető kötelességek lialmazata előtt.

A közjogi átalakulást saját akaratunk pa­
rancsolta reánk, a társadalmi átalakulást 
a kor szelleme is sürgeti. Nem egyformán 
értettük ugyan meg a nemzet parancsát és 
nem egy időben. E sorok szerény Írója is­
mert igen érdemes, gondolkozó politikusokat

s őket híven követte is, akik annak idején 
a függetlenségi párt katonai követeléseit 
nem azonosították a nemzet akaratával. 
Alkotmányos értékeinket nem is a magyar 
vezényszó miatt koczkáztattuk, hanem a fe­
jedelmi abszolutizmus ellenében. Az utolsó 
választásokon azonban nemhogy visszariadt 
volna a nemzet a veszedelmes koczkázattó!; 
ellenkezőleg: a függetlenségi politikusokat 
Dagy többségre juttató. 15z egyenesen azt 
jelenti, hogy a választók túlnyomó részének 
közjogi törekvéseit nem elégíti ki az a mér­
ték, melyet a 67-es politika a múltban al­
kalmazott, vagy melyet a jövőre nézve Ígér­
het. A nemzet tehát a függetlenségi párt­
tól várja, hogy gyorsabb tempóban vigye 
az önálló nemzeti állam eszménye felé. Most 
hatvauhetes kéuyszevalapon dolgozik a füg­
getlenségi párt és mindenki megérti, miért 
teszi ezt. De hatvanhetes vendégjogai le 
fognak járni csakhamar s i kkov a függet­
lenségi párt majd saját elvi alapjaira akar 
lépni, ami nagy közjogi átalakulás és be­
láthatta!) megrázkódtatások nélkül meg nem 
történik. Ez az egyik küszöbön fekvő átala­
kulási feladat, melyet magának a nemzetnek 
akarata idézett elő.

Ámde a közjogi erőmérkőzés terveibe a 
társadalmi és a gazdasági élet problémái is 
beavatkoztak. Társadalmi téren robbantó 
evők dolgoznak, melyek lagozottabbá tesz­
nek bennünket, mint valaha voltunk.

Munkás és munkaadó között végképpen 
kitört az osztályhavcz s ebben benne vau­
nak az engesztelhetetlenség összes elemei. 
Cselédek, munkások olyan követelésekkel 
állatiak elő, milyeneket csak hadijog alap­
ján formálhat a győző fél a legyőzőnél 
szemben. A sztrájkok egymást követik; a 
munkához való jog szinte védtelen; a szer­
ződés oltalma értéktelen; a közrend érdeke 
kiszolgáltatva ixgatúknak. Kivándorlásunk a 
természetes népszaporulatot már elnyeli. A 
magyar anyák idegennek szülnek fiukat, 
propagativ erőnk kiömlik és elvész.

Mily kegyetlen probléma ezt A munkás­
védelem, a munkás kereseti viszonyainak 
fejlődöttebb államokkal való egyszinvunalba 
helyezése a termelők létalapjait támadja 
meg, akik az egyszeriben felszökő munka­
béreket meg nem bírják; kevesebb kézi 
erőt használnak, munkás hijjáti külterjes 
gazdálkodásra térnek át, ami a nemzet gaz­
dasági erőinek visszafejlődését jelenti. Hyeu

Uj korszak a méhészet terén.

Hajdan, amikor még hazánk halárait ren­
geteg sok erdő és mocsár borította, amikor 
még volt sok rét, legelő, a mikor még a 
szántóföldeket minden harmadik évben 
ugarnak hagyták. A méhek itt, hazánk föld­
jén buján tenyésztek és rendkívüli sikere­
ket adtak. Volt méz, viasz, bőven. Az 1787-ik 
évében csak a viasz hozott a Bánságnak 4 
millió korona hasznot. 1790-ben hazánkból 
Fiúmén át 393 ezer korona értékű méh- 
termék vitetett ki a külföldre. 1800-ban 
Erdélynek a méhészet egy és fel millió ké- 
róna hasznot hozott. Holott 1900-ik évben 
Kovács Antal országos méhészeti telügye o 
szerint hazánkból összesen: 1 millió 663 
ezer korona értékű mél.termék vitetett ki. 
ÉT'bizony nagyon kevés alioz képest, a mi 
az előtt volt. Kevés különösen akkor, a mi­
kor az állam oly nagy támogatásban reszt-

siti a méhészetet. De hát megváltoztak a 
viszonyok. Nincs többé a ».éheknek az a 
dús legelőjük, a mi a rég múlt időkben 
volt. Hazánk talán már mm is nevezhető 
tejjel-mézzel folyó Kauaánnalc. De igenis: 
csakhogy megváltoztak a viszonyok, a szatvas- 
marlui legelőjével megfogytak a méhek 
virágos rétjei, erdei is, a mi tenyésztési 
rendszerünknek is ahhoz képest kell átala- ;
kulnia. ,, ,

Tudom én azt, hogy a legtöbben .... asz­
talsaim közül szinte megütközéssel fogadják 
ezen kijelentésemet s azt vetik ellene, hi­
szen a Dziei'/.on rendszer egy egészen uj es 
alapos rendszer.

Igen, Dzierzon feltárta előttünk a méhek 
világát. Teljesen tisztában vagyunk a uiehek 
természettani rendszerével, (ismerjük az 
euves méhegyedek testi szervezetet, .

I adatát, működését. Ösmeijük az egész mell- 
államot. Ösmeiünk, tudunk mindent, ami az 
elmélet terén szükséges; talán többet is. De 
a gyakorlat terén alig haladtunk egy lepes- 
sel-Ms előbbre* Pedig '.manipulálunk sokat,

szinte megbénítjuk niéheiuket és magunkat 
is; de a siker, az eredmény bizony édes 
kevés.

Vannak ugyan kivételek is, hol sok, felette 
sok munkával szép eredményeket tudnak 
felmutatni. Ez azonban még sincs arányban 
a ráfordított -pk munkával.

Hát még ha tekintetbe vesszük, hogy 
23, sói. több öve múlt, h-ogy a népet tanít­
juk a népet akarjuk megnyerni a méhészet 
okszeiü gyakorlásának. És a nép a nagy 
általánosságban még most is ült van, a hol 
ezelőtt 25—30 esztendővel volt; vagy nem 
méhészbe.tik, vagy ha igen, méhészkedik az 
o régi pata; ! kassaival. Neui bizonyítgatom; 
tessek csak mókát a statisztikai adatokat 
elővenni, a melyeket a méhészeti vándor- 
tauitók evröl-eyre összegyüjtögetnek ; a szá­
mok bizonyítanak; 20 millió lakós közül 
alig vau néhány ezer méhész. Pedig hát 
csalt egy kis ....élesebb körű mozgalom, egy 
kis irány változtatás szükséges és az a siker 

1 megötszöiü .kinek. A siker oda terelné a 
■ a épet a ln 1 es irányba, ellesné a módját
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nizus mellett a muukás jövÓje még rosszabb 
a jeleuuél is. Ha pedig marad miuden 
a régiben, a munkás kimegy s a föld 
maradhat parlagon ; sztrájk sztrájkot ért; a 
nemzetközi szoczialisták propagandája meg­
hódítja az elégedetleneket, elhódítja a nem­
zeti állam és a társadalom alapjai ellen 
8 fizetett ellenségünkké válik a nép, melyért 
élni, melynek akarata szerint cselekedni a 
legszebb politikai és közéleti hivatás volna.

E közben az élet egyre drágul, hogy a 
középosztály válla már letörőben. A tiszt­
viselők minden foglalkozás-nemben esdó ke­
zeiket emelik az államhoz, hogy segítsen 
rajtuk, mert életük inkább nyomorgás. Ha 
az állam segíteni akar, emelnie kell az adót, 
ami megint más rétegeket nyom el és tesz 
elégedetlenné. Ebbe a panaszkodó, elégedet­
lenkedő társadalomba bjlevetni egy-egy jog­
viszonyt rendező paragrafust vagy néhány 
milliót, annyi, mint egyetlen olajcsepp a 
háborgó tengernek.

íme itt van az a nyomás, mely az elinté­
zetlen közjogi számlával egy időben elménkre, 
lelkünkre nehezedik.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— A király Budapesten. A budai 
királyi várba már megérkezett az értesítés, 
hogy ő felsége legközelebb hosszabb tartóz­
kodásra Budapestre jön. Ehhez képest meg­
teszik a szüaséges előkészületeket s a ki­
rályi lakosztály a nagyközönség számára 
mától kezdve további intézkedésig zárva 
marad.

— Kinevezés. A belügyminiszter dr. W. 
Batta Mihály miniszteri segéd fogalmazót 
miniszteri fogalmazóvá nevezte ki.

- Választás. Nagylakon múlt hó 
27-én volt a jegyzőválasztás. Több pályázó 
közül B a r t h a Ferenczet, a m.-bükkösi kör­
jegyző fiát egyhangúlag választották meg 
nagylaki jegyzőnek.

— Erzsébet ünnep. A nagyettyedi áll. 
polg. leányiskolában 1906. november hó 
19-éu délelőtt féltizenegy órakor tartandó 
Erzsébet királyné emlékünnep műsora :
1. Hullassatok könnyet. Énekli a Hl. oszt., 
zougoráu kiséri Csegezy Borbála III. oszt. 
tanuló. 2. Volt egyszer egy királyné, irta : 
Szabolcska, szavalja Telegdi Mária III. oszt. 
tanuló. 3. A váudor éji dala, karének. 4. Al­
kalmi felolvasást tart Danes Ida tanítónő.
5. Hegedül: Csegezy Piroska IV. oszt. tan. 
zongorán kiséri Faruos Ilona IV. oszt. tan.,
6. Zúgnak, búgnak a harangok, irta: Karádi 
Gy., szavalja Winkler Katinka IV. oszt. tan.
7. Részlet Bánk bánból, énekli a IV. osz­
tály. 8. Erzsébet királyné, irta : Balia M., 
szavalja Bogdándy Irma ipar isit. tanuló. 
9. Himnusz. — A uagyenyedi állami elemi 
fiúiskola tanítótestülete 1906. november hó 
19-éu, délelőtt 9 órától kezdődőleg Erzsé- 
b e t-ünnepet rendez, a következő műsorral, 
melyre az igen tisztelt szülőket és érdeklő­
dőket tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Műsor: 1. Himnusz, karének. 2. Égi látoga­
tás Radó Antaltól, szavalja Fülöp Károly 
IV. o. t. 3. Felolvasás. 4. Menyben lakó én 
Istenem. Karének. 5. Erzsébet királyné, Irta 
Kutnyánszky Jenő, szavalja Göllner Elemér 
III. o. t. jSzóz.at, karének. 6. Erzsébet nap­
ján, irta Iván Andor, szavalja Horváth Bá­
lint VI. o. t.

— Vay Ádá-m temetése. Rákóczi Fe- 
rencz fejedelemnek a számkivetésben elhunyt 
liivei és baj társai közül haló porában első­
nek vajai Vay Ádám, a fejedelem udvari 
marsalja tért meg a haza földjére. Hamvait, 
melyek az északi tenger partján, Danzigban 
pihentek, családja még a nyár folyamán 
szállította haza ősi fészkébe, a szabolcsme- 
gyei Vaja községbe. Ott egyelőre ideiglenesen

annak, hogy mi uton-módou lehet a méhé­
szetből érdemes hasznot huzni.

Stefensen angol nemzetgazda azt mondá, 
hogy „az lenne az emberiségnek a legna­
gyobb jótevője, a ki megtanítaná, hogy kell 
két kalász búzát termelni ott, a hol most 
egy terem.“ Ez pedig elvitázhatatlan igaz­
ság. Én most hozzáteszem, hogy „az lessz 
a méhészeknek a nagy jótevője, a ki meg­
tanítja őket arra, hogy miként kell egy-egy 
móhtövzs után kétannyi mézet produkálni, 
mint a mennyit most produkálnak.“ Én pe­
dig azt akarom, azt tűztem ki feladatomul, 
hogy megtanítsam méhésztársaimat arra, mi­
ként kell, miként lehet a helyi viszonyok­
hoz, a virányhoz képest két annyi mézet 
gyűjteni, mint a mennyit most gyűjtenek 
akár a paraszt, akár Dzierzou rendszer mel­
lett a méhek.

Nézzük azért ezeket a dolgokat közelebb­
ről is. Én az 1868-ik évben az Alföldül! 
három paraszt kas méhet szereztem, azok 
rajzás által még azon őszre felszaporodtak 
45-re; egy-egy kas adott tehát 14 rajt. De 
nem csak nálam volt ez igy, hanem vidé­

künkön, Mezőtúr határában általánosan. Sőt 
némelyeknek 17—23 rajuk is lett egy-egy 
törzs után. De viszont az 1874-iki évben 
106 kiteleltetett törzsemből, daczára, hogy 
már akkor Dzierzouista voltam, s a méhei- 
met sok mézem fektetésével segítettem, 
megmaradt összesen 12 törzs. Teljesen az 
időjárástól függött, hogy méhtörzseiuk hasz­
not adtak-e vagy a meglevők is elpusz­
tultak. Mert tavasszal, mikor a jó mézhor­
dás, a repeze, a gyümölcsfák, akáczfák, úgy 
egyébb növények virágzása bekövetkezett és 
az jó voll, méhtörzseiuk, derűre, borúra 
rajoztalc; lett sok raj. És ha azután még 
továh is volt hordás, főként a tarló virág­
ról, akkor volt méz is bőven. De ha az 
el raj zás uláu szárazság állott be és a lilé­
iteknek nem volt miről gyűjteni, nemhogy 
felesleget adtak volna, hanem még a saját 
élelmükre valót sem tudták begyűjteni és 
elpusztultak. Tehát rendszerint a rajzás ölte 
meg. Csak az u. u. meddők, a melyek t. i. 
nem rajoztalc, gyűjtöttek eleget; tehát a 
meddők. „Itt az intés figyeljétek és okosan 
kövessétek.“ (Folytatjuk.)

helyezték pihenőre s tegnapelőtt temették el 
véglegesen országos gyászpompával. A meg­
tért bujdosó hős temetéséül résztvett a kot 
mány, a törvényhozás mindkét háza, a me­
gyék és városok törvényhatóságai, községek, 
egyesületek és testületek küldöttségei. A 
vendégek nagyrésze már előtte való este érke­
zett Nyíregyházára, amelynek pályaudvarát 
fényesen földiszitették. A vendégek másik 
része aznap reggeli vonattal érkezett és 
egyesülve a korábban érkezettekkel, reggel 
„yolcz órakor különvonat,tál indultak Vajára.
A kormányt Tóth János és Mezőssy Béla 
képviselték. A főrendiház képviseletében 
báró Próuay Dezső, a kópviselőházéban pe­
dig kilenc/ képviselő jelent meg.

_ Bocskay-szobor Kolozsvárott. 
Kolozsvár város tanács elhatározta, hogy 
Bocskai István fejedelem emlékének az 
E. M. K. E. téren szoborral való megörökí­
tése végett mozgalmat indít s e végből gyűj­
tést rendez. A tanács a gyüjtőivet 1000 
korona aláírással kezdte meg.

— Betörés a fegyházba. Folyó hó 
15. és 16-ik közti éjjelen kiásták a helybeli 
orsz. fegyintézet külső falát és a támadt 
résen a harisnyakötőgyár helyiségébe hatol­
tak az ismeretlen tettesek. Mivel semmi, 
kárt nem tettek, az a gyanú merült fel, 
hogy az egész falrougálás tulajdonképpen 
fegyencz-szabaditási kísérlet előmozdítására 
akart szolgálni. Ezt a gyanút erősíteni lát­
szik a lyukhoz helyezett felsőkabát, kalap 
és szurony is, melyet valószínűleg a szöke­
vény mentő és védelmi eszköze képpeu a hely­
színén hagytak. Egyébként mivel az ügyet 
városi rendőrségünk vette kezébe, valószínű­
leg nem sokára elfogják a tettest.

— Egy kivándorolt tanító írja leve­
lében : „Távozásomnak Magyarországból az 
az oka, hogy nem voltam hajlandó rabszol­
gája lenni egy hálátlan államnak, amely a 
tanító óletölő munkáját csak zaklatással és 
évi szégyenletes 400 forinttal jutalmazza. 
A vágujhelyi utczaseprőnek is nagyobb a 
fizetése, pedig annak nem kellett hosszú 
tizenhárom évig szagolnia az iskola porát, 
mint nekünk, az tán sohasem lépte át 
annak küszöbét. Ti, magyarországi tanítók, 
ti vagytok az igazi proletárok, nem a mun­
kásnép, ez felszólalhat elnyomói ellen, kö­
vetelheti jogait, tinektek jajgatnotok sem 
szabad.“

— Rákóczi harang. Folyó hó 10-én 
szombaton délután konduit meg az ótordai 
ev. ref. templom újonnan épített díszes tor­
nyában először az uj harang, a melyet Rá­
kóczi harangnak neveztek el. Az ércznyelvü 
és szép hangú hatalmas kolosszus hangja 
messze vidékre elhallatszott. Nagy Mózes ev. 
ref. pap ünnepélyes beszéd keretében em­
lékezett meg a Rákóczi-harangról és azon 
nemes adakozókról, kiknek adományából az 
megvalósult. A harang ünnepélyes felava­
tása ma van.

— Balthazár, magyar bűvész, folyó hó 
18 és 20. napjain nagy müvészest.ólyt ren­
dez, lehetetlenségekből és keletindiai csoda- 
müveletekből összeállított műsorral. Ajánljuk 
a jó nevű művészt közönségünk pártolásába.

— Szerencsén vadász. Ritka Szeren­
cs éj ü vadász-zsákmányt ejtett a múlt héten

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben
rónrr TilJi ÍZ a legmodernebb sza- rfcrCfl rcUtlAK bászatalkalmazásán

KOLOZSVÁRT, ESyetem-u. 2. | 12 *9-105 

pontot kiszolgált#.

fi



92, szám. Közérdek, 8. oldal,
Í9É8K&M#8ÍES

a báró Kemény uradalom erdésze, Szabó 
József. Azt hitte, hogy egy rókát lőtt, mikor 
azonban feléje közeledett, nagy volt a meg­
lepetése, hogy róka helyett egy szép pél­
dányú hatalmas farkast lőtt meg, mely ha­
láltusájában a földet mintegy másfél méter 
mélységben kaparta ki és csak azután 
pusztult el.

— Gazdakör. Folyó hó 13-án Szász 
József haszonbérlő és gazdasági tudósitó 
kezdeményezésére a nagyszámban összegyűlt 
kisgazdák saját anyagi és szellemi helyze­
tük előmozdítására megalakították a magyai- 
bükkösi „Gazdakörét.

— MaroBujv&r monográfiája. Jovián 
Antal marosujvári igazgató, nagy értékű 
művön dolgozik. Megírja és sajtó alá ren­
dezi Marosujvár történetét. A mű körül­
belül tavaszkor fog megjelenni és érdekes 
tartalmánál fogva általános érdeklődésre 
tarthat számot.

— A honvódtiaztek uj ruhája. Szat- 
már város közgyűlésén Kovács Leó nyu­
galmazott honvédezredes" azt indítványozta, 
hogy fejezze ki a törvényhatóság megbot­
ránkozását a houvédtiszti ruha magyar jel­
legének megfogyasztásán és intézzen e do­
logban föliratot az országgyűléshez. Több 
felszólalás után a törvényhatóság azt a kí­
vánságot fejezte ki, hogy a honvédtiszti ruha 
magyar jellege megóvassék és ez irányban 
fölir a honvédelmi miniszterhez.

— Nyilvános számadás. A Nagy- 
enyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyező Egyesülete által e hó 3-ikán 
rendezett műsoros estélyen volt bevétel: 
jegypénztárnál 321 kor. 82 fillér, felülfize- 
tésből 100 kor., sorsjegyek árából 258 kor. 
20 fill, összesen 680 kor. 2 fill., kiadás 196 
kor. 75 fill., maradt tiszta haszon 433 kor. 
27 fillér. Felülfizettek: Zeyk Dániel 10 kor., 
Lengyel Györgyéé 10 kor. Gáspár János 
8 kor., dr. Fülöp Ferencz 6 kor., Pogány 
János 5 kor., Medgyes Erzsi őnagysága 5 
kor., dr. Garda Kálmán 5 kor., dr. Asztalos 
Kálmánná 5 kor, Böjtbe Zsigmondné 4 kor., 
dr. Jenei Elek 4 kor., dr. Ács Jenő 4 kor., 
dr. Nagy Albert 4 kor., Folyovich Sándor 
4 kor., Székelyhídi Jánosáé 3 kor.. Jancsó 
Sámuel (Tövis) 2 kor., Tóth Sámuel 2 kor. 
Török Bertalauué 2 kor., Török Bertalan 2 
kor, dr. Winkler Albert 2 kor., Králik Vil­
mos 2 kor., Horváth Pál 2 kor., Bereczky 
Miksa 2 kor., Nagy Dániel 2 kor., Bakó 
Károly 1 kor., Kónya Albertné 1 kor., Gábré 
Árpádné 1 kor., Bedő Dénes 1 kor., Kovács 
Mihályné 60 fillér, Séra Dezső 40 fillér. 
Fogadják úgy a felülfizetőlc, valamint mind­
azok, akik a sorsoláshoz szives adományaik­
kal járultak, s ez által az estély anyagi és 
erkölcsi sikerét biztosították, egyesületünk 
hálás köszönetét 1 Zayzon János pénztáros, 
Szilágyi Farkas ellenőr, Jancsó Sán­
dor prot. nőegyleti titkár.

— A csuklás ellen. Egy tanár a csuk­
lás ellen eczetbe mártott czukrot ajánl. 
Kísérletei azt bizonyítják, hogy oly esetben 
is, amelyben a csuklás 4 óra hosszat tar­
tott, ezen egyszerű eljárás után úgyszólván 
rögtönösen megszűnt.

— Világra szóló magyar találmány. 
Köztudomású, hogy az eddig használt falfes- 
lések, úgy a tartósság, mint a közegészség 
szempontjából tökéletlenek. Jobb hiányában 
azonban még ma is ezeket használjuk. Hazai 
szükségletünk fedezésére mintegy 20 millió 
korona értékű festékanyagot importálunk. 
Ezt a nagy importot redukálhatjuk a nul­
lára, ha szükségletünket a Lőriocz-féle sza­
badalmazott festékekkel pótoljuk, amelyet

14 évi kísérletezés és gyakorlati alkalmazás 
után legelső szaktekintélyek, mint Hausmann 
Alajos, Qserháti Jenő műegyetemi tanárok, 
dr. CsttfAry L'tjós közegészségügyi tanácsos, 
dr. Uhryk NAudor az orsz. tófiolyda v. fő- 
orvQsg, egészségtan-tanár, Hubert József mű­
építész, Dobieczky József m iruök, a Magyar 
Jogvédő Egyesület igazgatóin stb. előtt is 
kipróbált festékek minden követelményt tel­
jesen kielégítenek. Ezzel a szabadalmazott 
festékkel eszközölt festések, meszelések, dj- 
szitések Vágy mintázatok a falakon, utczai 
homlokzatokon, simák, síkosak, ennélfogva 
a port föl nem fogják; a felületre szilár­
dan rögződnek s nemcsak nem porlódnak, 
hanem szappanos vízzel moshatók. Száraz 
keféléssel ki is fényesithetők, mely fény a 
lemosás után is maradandó. A felsorolt elő­
nyei mellett a legnagyobb az, hogy ára 
egyenlő az eddig használt festékekkel. A 
festéksorozat bármilyen tárgy vagy felület 
(uj vagy ócska fa, deszka, kerítés, valóit, 
meszelt festett fal, kő, tégla, cserép, fősz, 
fém, üveg stb.) festésére alkalmas. Takaró- 
képességüknél fogva az eddig uólkülözhet- 
leu előmeszelés, fal-lemosás, olajos beeresz­
tés fölösleges. A Lőrincz-féle festékek az 
eddigi eljárás szerint használandók tetszés 
szerinti sziliben. Ezen festékeknek páratlan 
előnye közegészségügyi szempontból, hogy a 
falak belégzését nem gátolják és az időjárás 
hatásait követik. Ennek az uj, páratlanul 
álló magyar szab. festéksorozatu auyagok- 

I nak előállítását és forgalomba hozatalát is 
czélozzák Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszternek iparfejlesztési — már elfoga­
dott — törvényjavaslata, amely hivatva lesz 
szakiparunk minden ágát megerősíteni és a 
nagy külföldi behozatalt fokonként kiküszö­
bölni. Ezen szab. festékek nagybani gyártá­
sára a kormány támogatásával részvénytár­
saság van alakulóban 1.000.000 kor. alaptő­
kével 10.000 névre szóló 100 koronás név­
értékű részvény kibocsájtásával. A részvény- 
jegyzési iveket már szétküldötték az alapí­
tók. Részvényeket jegyezni november hó 
30-ig lehet a Belvárosi Takarékpénztár rész­
vénytársaságnál Budapesten és az alapítók 
központi irodájában Budapest, Kerepesi-ut 
17. szám.

— Boreladások díjtalan közvetí­
tése. A /„Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete“ azon szép eredményen fölbuz- 
dulva, amit tavaly bor-nyilvántartó lapjai 
által elérni szerencsés volt, az újabb kiadást 
elhatározta. Ebből kifolyólag legközelebb 
felhívást küld az összes egyesületi tagokhoz 
és tudatja velük, hogy bor-nyilvántartó lap­
jainak kibocsájtását még a tél beállta előtt 
megismétli, miért is ó- és uj borkészletüket 
haladéktalanul jelentsék be az egyesület 
igazgatóságának. A „M. Sz. 0. E.“ most is, 
éppilgy mint első alkalommal, a bor-nyil- 
vántartó kimutatás kiadását hirdetni fogja 
a külföldi nagyobb szaklapokban, különösen 
Ausztriában, Németországban és Svájczban. 
Ez országok összes nagyobb kereskedőinek 
és vendéglőseinek még külön borjegyzéket 
s fog küldeni, úgyszintén a magyar közve­
títő czégeknek is. Misem természetesebb 
ezek után, hogy az a termelő, kinek a borai 
nagy reklámmal láttatnak el, könnyebben 
értékesítheti UbráTr miut az, akinek neve 
ismeretlen a vevők előtt, a „M. Sz. 0. E.“, 
hogy a termelőknek jobban kezére járjon, 
elhatározta, hogy nemcsak a régi, hanem az 
ujoman jelentkezők borait is — bejeleulés 
esetén — nyilvántartja teljesen .díjtalanul ; 
tagsági diját mindössze évi 8 koronát pe­
dig csak a jövő (1907.) évtől számítja. Ezen

kivül minden tag a rendes évi tagsági ked­
vezményekben részesül. Tagsági nyilatkozati 
lapok, alapszabályok, bor-nyilvántartó, beje­
lentő lapok kaphatók egy ^vclező lapon 
kifejezett kívánalomra is a „Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete“ igazgatóságá­
nál (Budapest, 1L, Üllői-ut 25. II. 11.)

— Zenélök figyelmébe. Zala Mór 
jóhimevü zeuemükereskedése Budapest, VI. 
Teréz-körut 2. újonnan megjelent terjedel­
mes zeuemüjegyzékét érdeklődőknek ingyen 
és bérmeutve küldi.

— Sserencse föl I Köz tu lomtsu, hogy 
a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények mellett számos kisebb nyere­
mények vannak és különösen az, hogy a 
fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka, hogv a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből egyszerre gazdaggá. Húzás már 
november 22eu. Tegyeu tehát szereucsekisór- 
letet ős vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth 
Lajos-utcza 13), mert pontosan és lelkiisme­
retesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss 
szerencséje nagy!

— A „Zenélő-Magyarorsz&g“ zon­
gora és hegedű zenemüfolyóirat ma megje­
lent 323-ik füzete a következő értékes zene- 
müujdonságokiu tartalmazza: I. Rívffy Ká­
roly „Megkérdeztem a szivemet, tudua-e 
még szeretni“ szövegű hangulatos magyar 
nótáját. II. Jel low John VV. „V fakir betét 
dalt“ Molnár Gyula és Sztojauovits Jenő a 
„Papa leánya“ a Népszínházban nagysiker­
rel előadott bohózatából. III. Lányi,Ernő op. 
156 „Capriccio“ czimü legújabb dallamos 
zongoramüvét. Egy pompás zeuemüfolyóira- 
tot, melynek minden egyes száma, szakavatott 
megválasztással, minden zenei válfajt felölel 
s meghozza mindenkinek a maga ízléséhez 
megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet — 
minden zongorázó figyelmébe melegen aján­
lunk. Havonta két füzet, negyedévben 6 
füzet 3 korona előfizetésért. Egyes szám és 
mutatváuyfü/.et 1 kor. Előfizethetni a most 
folyó IV. évnegyedre, valamijit az előző év­
negyedekre is —és kimerítő árjegyzéket az 
eddig megjeleni 322 füzetről ingyen és bér- 
meutve kapni, „Zenélő-Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemüluadóhivatalában, Budapest, 
VIII., József-körut 22.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a Scott féle Emulsió 
előállításához szükséges nyers anyagok vá­
sárlásánál. csak azért, hogy valóban a leg­
első és legjobb minőségű csukamájolaj, vala­
mint alphosphorsavas mész és nátron bizto­
síttassák részünkre. Ezen kizárólag elsőosz- 
tályu anyagok műszaki gyakoroltságot és 
szinte kíméletlen tisztaságot magában fog­
laló sajátságos Scott-féle eljárás által 
dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak 
jó izü es feltétlenül könnyen emészthető, 
ah nem rendkívül hatásos es sokkal hatáso­
said), mint a közönséges csukamájolaj. A 
gyöngeség összes eseteiben, legyen az akár 
testi, akár betegség következménye, akár 
felnőtt betegről, akár gyermekről van szó, 
a Scott-féle Emulsió mindenesetre 
felülmúlhatatlan erősítő szer.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele i „hátán nagy csuka- 
halat, vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával benne ntve 
szolgál: 208 1 —

Dr. Budai Bmtl „városi gyógyszertára" 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, 3
Kapható minden gyógyszertárban.

> v *
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A hAztassxony good». 
IcodAsán múlik a csa­
lid üdve, boldogslga I

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner elMllltásI módszere révén
kallemel Izti, az egészséget előmozdító és 
oksó, ez álul a legmegbecsülhetetlencbb 
elényöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
tok kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

^ hívják? Mikor született? 
Nincs tnhbé csalódás! »»-»

Szerencséjét lepecsételne őrzi í KISS bankház!

Tincsét gila-tt, például:
. I , a boríték Inti só oldala:

a lepecsételt boríték e.ooltlula.

SsSiTW

%
)•••••••

Aj Orsi GauL
I Mask*»-*.
! CseUdsosAly- 

/jiénztirt ajánljuk 
jó indulatába.
Itmtnttttnt
tnúMményt 
an4f Wndben.
Biztosítsa fatelé- 

k deil esen segély -
pénztárnál

• 4 6

S9'

Születési év: 1877.

C KISS
szerencséje 1

NAGY
V _>

Használjuk lel az alkalmat. , k
Foecdja lepecsételve szerecséjét t<5lünk.

t’ r . ^i^aa, az ön részére eltett,írja meg nevét, születés BlBlt «zerene.esorsjegyet
évét és mi azonnal küldjük w»

Sok ezer család, mely bizalmával berniünket megtisztelt és a

KISS szerencséje NAGY“
s ;“KIS8

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg
jólét közel lesz Önhöz.

MX. sorsjáték 1. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz. 

Az eső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcziul K. 1.50 Egy négyül K. 3.—. Egy fél K. 6—. Egy egész IC. 12 —

KISS KÁROLY és TARS A
magy. ldr. szab. osztálysorsjáték főelárusito helye 

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS UTCZA h3. 
Eiokok: V., Váczi-körut 5. sz. Vll., Erzsebet-körut 22. sz.

PontoIUgl
Lelkllsmeretísiég I

N»Ját ói-donébeo 
hlräesüeu Hl »«róla»

Se

ZT& Roquiny-fele JTSSSfK É S fS R ^ ^

'római vértisztitóli. LENVÁSZON 
szörp

páratlan szer minden börbajnál 
buiakórnél. Vérbőségben szén- 
védőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavltó éa vértiaztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REÜUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII, Kül-ó Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyeciili készítője 

ferdekos pr*PeKt|

hírei<3tóul irodája által 
BudupoHt, Eraaébot-körut 41.

200 napttr 
kizárólagos kápvhe»»18» &V

áruk
DAMAST

ik akkor valódiak.

ff VÉRSZBGKNVSF.G, ETVAOVTALANSÁO. löECiESSÉG 
evóevitasára a leghatásosabb készítmény a KHSEuräcK-teie

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ,y

fKis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban.t
Pos/ájTküld? = KORON A.GYOGYSZKRT^JIuditpeB^KalvnnAer^

(TODOBAIOSOKNAK
la mindenkinek, aki köhög, rekedt, * 

páratlan szolgalatot tesz a

?-----lEttY---
*CHT ZlPStv

abaezen vedjegygyelvannak ellátva^

-aű n» A legjobb órákat áré
\S3bJ V legazolldabh éa legdlvatosabö ékMcreKpt, ugykéupénzérl, mlntl
X« készletfizetesreI
Om ..i.,raM eubott érakon ezélUtJa Mngyarorszé, e nemben 1szigonma *nonil>en IHalápi-téíehársíamézszörp

‘ A 11 Q W F T T FR JÁNOS kren»rií,e 1 Mintaüveget 8 koronáéit küld ,H* ,AUSW5JI„"..*" 5kl irOSTOU-GYéGYSZERTAR
. Árjegyzék 2000 »éppel Ingyen és bármsntva.

i

elismert legolcsóbb, legszolidabb
Férfi- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten l
SCHULLER FERENCI

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
•a" Budapest, VI., A.ndróssy-ut 30.
Iái mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

innitos kiszolgálás van utta*

A világot' 
bámulatba il a

á

Szeplő, majfolt, pattanás. mitenzer, ráncaok 
eltűnnek a* arcxról a valódi - a
S§aféTeugQ|

Írógép.
». -r Kizárólagos ulánisitók *

j[FARAc;é tbotvébb:
Budapest. V., Rrany lános-a. 8.

Kér jen mindenki rronpektust!

eiépitöezerrel 
való bekenéa által.

Egy Öve* Ara 2 ltorona.
Hőssé ngorliaszoppan 1 K. púder VSO H

FÄ“ BALASSA KORNÉL lyógyszeréiz 
Bpeit, Andrássy-iit 47.

vwoo.om VÁSÁROLJON cm 
KISS-dü 

SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISSKflROLYtsTflRSfl
RUDAFEXT KOSSUTH L.U.13

BABYM1R
legjobb ezer kiütések, ótvitr, ráncok, , 
feldörzsölt és klpáliolt hör gyógyítására. j 

Egyedüli készítő : ■-
W BRODJOVIN H. gyógy«. Z/v .%Ú3 jj

^ ’tijltiítífc 5 doboz ára bén" 8 t fiO 1. '0 dcüoz t: K 1.1 f. J

A DREZDAI MOTORGYÁR " ^
részvénytársaság

benzin-, (*<-, •*lv6*áz-moteral éa 
bénáin lekomeblljal szakkörökben ella- 
mcrtlcejobbak az ösMoa gyártmányok között

jkÄ, GELLÉRT IGNÁC és Tea
Budapest, VL, Terds-körút 4L

III»*'*

& A

•féle részv. társaság] 
megóvó-Intézete I
az első és legnagyobb !

, -------- . V« millió részvény-1Budapest, O-utcza 42. 44 tsa- «Afce: -|
„ ját ház). 45, 46, és Uj-utca 43. Cl
$ Katzer szörmeárúl az egész világon el vannak ül 

s terjedve éa cisóranguak. y
„Zsorna'’-féle

NEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő
magyar iparlj

isS
TOJÁS

készítmény
tóiéi lárgéle helyett 

haiznéiandó ( ,0té, él Miéinél. 
HAGY MEGTAKARÍTÁS.

Kapható minden füazerüiletben 
L éa drogériában — Készíti:
STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T

CL weovéazatJ avára. BUDAPEST

védjegyül 
férfi

Szállodás; Simon Pél
Budapest, VI..Váesl-körut 2B.se.

I 100 nznba 2-20 K iöl follebb, JluoWjj' 
sál én villnnyvilágitannal nrd'tt l*lb<lók..
«légiin« kávéház, étterem. Villen vanuU 1 mí.ffiillAlmlv HZ Ö—,no nálvnudVafOB ÓB j
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B flh iáit köhögés, rekedtseg es elnyélkasodás , s . Eü
^ UH Jaj. ellen gyors és biztos hatásúak Éljen H3

EggerHegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye

JN AGYÉN YEDEJ.
Elvállalok mindennemű epület, mii- és géplakatos 

muuk.tkai, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá vilUnyoscngök, 
telefon es villámhárítók szakszerit szerelését. Vaito gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári álban való újon­
nan! beszerzését, végié mindennemű gózcseplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattjuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

ga d»közönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejii 
ekéimet és vasboroi aimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Kgyben értesítem',a u. 
é. közönséget, hogy április hó 24-étííi lakásom és 
miihelyemet 1 övis-utczn 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

34 20—2ti miilakatos és gépjavító műhelye

2

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 8-26

I» cJmellpasztillái,
az étvagyat nem rontják s kitűnő ízűek.
Doboza 1 kor. és 2 korona 
Próbadoboz fíO fillér.

Fó- és szétküldés! raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Nagyenyeden kapható:
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógy-zerlárában. HH
iBBBBBBBBBBBBBflBBBBBBBBBflflflB

Egger mellpasztiila
csakhamar

meggyógyított.
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NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-specziaíísta 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

PV Részit szájpadnélhüli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 88—104

A NAGYSZEBENI
ÁI/MLcNÁOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 47 7, kamatláb mellett ;o évi törlesztésre ; a = a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
’kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés | let minden 1000 K. után 3 i K. 84 •
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden = 1,j 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
1000 K. után 2b K. 11 I. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B. 5"/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
csőn legkisebb összege 20;ooo K. — A törlesztés E részlet minden 1000 K. után 65 hv- °5 f-
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden = y kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 K. után 27 K. ib í. | IOOO k.

C. b'/f/a kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | ^ j2 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
szege 10.000 K. | részlet minden iooo K. után 34 K. 98 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi r 2, , törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | résziet minden iooo K. után 39 K. 81 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | ^ lg évi törlesztésnél (36 lélévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f. | rcszlet minden 1000 K. után 45 K.. 05 f.

D. 6:i/40/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 ^ . évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
szege 2000 K, E részlet minden 1000 K. után S° °9 *■

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra 1S ®dl|tna^ ’ .J
kölcsön — az egyszersmíndenkorra 1% törzsdijor. kívül — minden egyéb levonás ne u te )es

készpénzben fizettetik ki. r iwrNER GYÖRGY úr
Alsó-Fehér éű Torda-Áranyos vármegyék területeiről kölcsönkervények 

által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

ÍÍÍSíI ír ir'iTT

JYayyenyedi
könyvnyomda

és 'papiráruyyár részv.~társasáy
JVayyenyed.

.... in..... .......... iiiiiiiimiiiiiiii.....liimimiiiíii........................................ .......................... Hfiiimimimimmimimi......"""""""""I""'""'1.....
Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó muintezet.
..... ......................... ................................................. ............ -............... .................................... ..............'.......... .................... ....... ...... ..

Mindennemű TD0J30ZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők esgyaro.

részére kisebb áiuczikkek jutányos és ozélszerü csomagolására oIcm)

Töveket, folyóiratok»., hírlapokat, kó,-levőkkel, kepe» 4,-jagy.ék.ket, levélpapírokat. : 
Mmegl.ivók.,, , mindennemű kereskedőim, és ipari „yomtalványoka pos.aesom.yemnkAeü p Cs
jegyeket^ címkéket,

t/vótrvszevészeti nyomtatványokat készít könyv- es konyomda. u J
gypp és ízléses kiállításban.

mmmm
■Bel
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Köhögés!
■I Ki ide nem figyel, maga 

$ e ellen vétkezik I * *

Knisiei

Ciraiill-czWii
a három fényűvé1.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
** rekedtség, katairhus és köhögés *• 
• • ellen. * *

btzonyitvauy igazolja, 
bog-,-megtartja, amit ígér.

Csomagja 20 és 40 111 lér.

Schiessl Károlynál, 
Balázsfalván

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmmiiiiiiiiimiiiiiiimiiiii

kölesöm ad betabiázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5*/„ 6, 61/,* mellett, kereske­
delmi váltókat pedig b% mellett számitól le. 

kamatláb mellett fogad el.

Vallókat
Betétet

Nyitva áll hétköznap d. e 9-

73 17-32

4' ******

0000000000000000
I = A napokban = |
O jelenik meg a negyven- 0 
0 hatodik evfo'yamba 0 
0 lépő 0
0 
0

^ KÖZHASZNÚ ^

NAGYENYEDI
Löcsey Sp, Lajos-féle

NAPTÁR

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Aisó-Fehér

I
100 KAI. 

HOLD.

A legszebb, 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümöksfa-alany 
1 millió élókeriteb csemete

SeUiteiTák ■- Díszcserjék Rozsak 
Bog.yogyumólcsúek sib.

07 k Kifogástalan 
& szúlóottványok.

Ell'ESHtr FA- és S70LÓ0LTVrvriSKOLAK FISCHER és TÁRSA, es AMBROS1! M.

215 15—104

l‘ii millió *xólóoltv£Lny.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szílővesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

©TO>

1907 évre.

0

olcsóbb

Uiizdag j (Ártalommal, 0 
az érdél) részi orsztí- W 
gos vásárok pontos 0 Ára

0 kimutatásával és hasz- 0 csak
0 nos tudnivalókkal. 0 30fillér.

Csak SiOULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁSI

.SICULIAf
FOB R A S-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrást.

A gyomorégést tögtön mrgsziitt- 
let'.. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
g'ge, ((idő, tötök, gyomor, vese, 
hólyaghuruloe bántalmai ellen 
Korányi, Kélhly, Tauszk, líieg- 
ler, Kűri cián József tanár urak 
szakvéleményei
a "ÜÁLNÁsl „SICULIA"
lonásl a konlinet s iegdúsabb 
8V természetes alkalikus sós 
savanyuvizének miiiósitik.Tpd

Magyarországi főraktár:

brázay Kálmán
BUD/ PI ST, József köiut 37.

Kapható mirnbn gjógyszv náthán, ritogéiin fs 
Hiszel ki reskedesbet’. 242 6—20

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyiniftfoit u K&gj-ihjfHli KCnjvnyom.’ é- rujiiiáiugj ár RfbzvO. )táibaBág ktioyviiyomdájlbac N&gynuycdau.
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